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当たり前の反対は、ありがとう？ 

校長 森山静香 

 東日本大震災のあった年、宮城県にある河北新報社主催の詩のコンクールがあ

り、震災直後の支援に対する感謝を伝えるための作品が数多く集まりました。右

は、当時小学 5 年生だった男の子の詩です。震災から 15 年たち、今の小中学生

にはあの時の記憶がありません。 

最後の行に心がぎゅっと締め付けられます。また、今私たちの周りに当たり前

にある鉛筆などの文房具や、すぐに買うことのできるクッキーや靴は、実はとて

つもなくありがたいものであると「はっ」とさせられます。 

「当たり前」の反対語は「有難い（ありがとう）」とも言われますが、この詩

を読むと「当たり前」は「有難い」ことで、同義語（イコール）であるとも感じ

ます。 

先日、本校で「ありがとうの会」を開催し、学校評議員やセーフティウオッチ

ャーの方への感謝の意を子供達からお伝えしました。毎日通学路に立っていただ

けることは、当たり前ではありません。地域の方が心配してくださることや、学

校で友達と勉強できること、教室に暖房やクーラーがあること、先生が子供のた

めに叱ってくれることもそうです。「〇〇のせいで嫌な思いをした」等と他のせ

いにするのは、「人が与えてくれることが当たり前」と思っている残念な姿です。

ありがとうの会が単なる学芸会的な発表ではなく、日々当たり前にあることを有

難いことと感じ、大切に思う心を、ご家庭や地域と一緒に育てていきたいです。 

一年間、本校の教育にご理解・ご協力を賜り、誠にありがとうございました。 
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ある朝、千葉商業高校の男子生徒が学

校に訪ねてきました。お話を聞くと、 

・6年生の筆箱を浜野駅付近で拾った 

・駅員に預けようとしたが、不在だった 

とのことで、学校までわざわざ届けに来

てくれました。自宅から→浜野駅→そこ

から本校まで来てくれるなんて、なかな

かできないことです。高校には自分で電

話を入れてから来てくれたそうです。と

ても礼儀正しい親切な行動に心が温か

くなりました。 

 

 

        

 

 

西小タイムのある日は、掃除がなく、勉

強の後にすぐ昼休みになります。そんな

中、各クラスの様子を見て歩いていると、

1年生の女の子の２人が廊下をほうきで掃

いていました。「塵取り持ってくるね」「う

ん」と、２人で協力して教室前の廊下をき

れいにしています。「日直とかのお当番な

の？」と聞くと「ううん」「自分で進んでお

掃除しているの？」「そう」 

すごい！小さな１年生でも、主体的に考

えて行動できる力が育っています。本校が

一番育てたい力です。 

子供とのひとコマ

『ありがとう』  菊田心 

 

文房具ありがとう 

えんぴつ、分度き、コンパス大切にします。 

 

花のなえありがとう 

お母さんとはちに植えました。 

花が咲くのが楽しみです。 

 

うちわありがとう 

あつい時うちわであおいでいます。 

 

くつをありがとう 

サッカーの時とってもけりやすくて、 

いっしょうけんめい走っています。 

 

クッキーありがとう 

家でおいしく食べました。 

 

さんこう書ありがとう 

勉強これからがんばります。 

 

図書カードありがとう 

本をたくさん買いました。 

 

やきそば作ってくれてありがとう 

おいしくいっぱい食べました。 

 

教室にせん風機ありがとう 

これで勉強はかどります。 

 

応援の言葉ありがとう 

心が元気になりました。 

 

最後に 

おじいちゃんを見つけてくれてありがとう 

さよならすることができました。 

 
出典『ありがとうの詩』河北新報出版センター・2012 年 

 

        

 

 

ありがとうの会のリハーサル。

全校で「世界が一つになるまで」

の合唱を練習していました。見る

とはまのこ学級の〇〇さんが顔を

真っ赤にして泣いています。 

「どこか痛いの？」「ううん」 

「ひょっとして歌がきれいで感動

して泣いているの？」「うん」 

それだけ心を一つにして歌った全

校の皆も素晴らしいですが、〇〇

さんの心の純粋さ・美しさに、こ

ちらが感動して心が震えました。 

子供とのひとコマ２



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お知らせとお願い 

〇学校評価アンケート（後期）について 

  過日実施しました学校評価アンケートの結果をすぐーるにて配信しました。ご確認をお願いします。個々の項目につい

て考察し、学校でできることを検討して改善してまいります。アンケートへのご協力ありがとうございました。 
 

〇花ボランティアの活動について 

 学校を花いっぱいにするために、「花壇整備等西サポ」に登録いただいた方からたくさんの球根や苗をいただきまし

た。本当にありがとうございます。早速、正門や花壇、学校園に植えました。花が咲くのを楽しみに育てます。 
 

〇離任式について〈3/24（火）〉 

  修了式の後、体育館で離任式を行います。 
 

〇交通安全指導について 

保護者の皆様には、朝の交通指導へのご協力、誠にありがとうございました。おかげさまで今年も大きな事故もなく

登下校することができました。 

生浜西小学校では、地域にお住いの方々がセーフティウォッチャーとして子供たちの安全を見守ってくださっています。

千葉市教育委員会では、登下校を見守るセーフティウォッチャーを随時募集しています。ご近所でお気持ちがある方が

いましたら、ご連絡をください。お子さんの送迎ついでの「ながら見守り」でも結構です。よろしくお願いします。 
 

〇学校徴収金等の支払いについて 

 今年度最後となる第 9期の振替日は 2５日（水）です。給食費（2,3月の 2か月分）の引き落としとなります。残高の

確認をお願いします。以前の未納分があるご家庭は、個別に連絡をしますので、お支払いをお願いします。不明な点は

教頭まで連絡ください。６年生とはまのこ学級は返金がありますので、ご協力をお願いします。 
 

〇転出入の情報収集について 

もし、引っ越し等の理由で転校のご予定があり、まだ担任に申し出をされていないご家庭がありましたら、大至急担

任までお知らせください。また、転入してくるという情報がある場合も、同様にお願いします。新年度の学級数に関わって

くる場合もありますので、ご理解とご協力をよろしくお願いします。6年生の進学先変更についても同様です。 

～３月の行事予定～ 
３月の主な行事 

２日（月）表彰集会・上学年ドッジボール大会開始日 

     １年なかよしの会 

５日（木）短縮日課 

     １年ダスキンお掃除教室 

６日（金）SC来校（午前） 

12日（木）学年末大掃除 

13日（金）SC来校（午後） 

17日（火）卒業式前日準備 

     

18日（水）第52回卒業証書授与式 

     

19日（木）給食終了  

20日（金）春分の日 

23日（月）短縮日課  

24日（火）修了式・離任式  

 

３月25日（水）～４月７日（火）  

学年末・学年始め休業 

４月の主な予定 
８日（水）着任式・始業式  
９日（木）入学式準備 

     

10日（金）入学式           

13日（月）２～６年給食開始・発育測定３,４年 

委員会活動 

14日（火）発育測定１,２年、はまのこ学級・市教研 

15日（水）発育測定５,６年 

16日（木）１年給食開始 

17日（金）４年色覚検査 

21日（火）避難訓練 

23日（木）６年全国学力状況調査（国算） 

24日（金）学級懇談会・PTA総会 

29日（水）昭和の日 

 

１年生を迎える会は日程を調整しています。 

 


